
Municipio Roma II

               Prot. CB/64480/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA GIUNTA DEL MUNICIPIO ROMA II

(seduta del 15 maggio 2023)

L’anno duemilaventitre il giorno di lunedì 15 del mese di maggio alle ore 10.00 è convocata, in forma mista, la 

Giunta del Municipio così composta:

Presidente FRANCESCA DEL BELLO

Vice Presidente EMANUELE GISCI

Assessore GIANLUCA BOGINO

Assessore VALENTINA CARACCIOLO

Assessore ROSARIO FABIANO

Assessore PAOLA ROSSI

Assessore FABRIZIO RUFO

Assiste, in qualità di Segretario, il Direttore del Municipio dott.ssa Maria Iosè Castrignanò.

Sono presenti la Presidente Francesca Del Bello, il vice Presidente Emanuele Gisci e gli Assessori Gianluca 

Bogino, Rosario Fabiano, Paola Rossi e Fabrizio Rufo.

Risulta assente l’Assessore Valentina Caracciolo.

La Presidente Del Bello, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10.20.

(OMISSIS)

MEMORIA DI GIUNTA n. 8

COSTITUZIONE DEL TAVOLO MUNICIPALE PER IL CONTRASTO ALLA VIOLENZA DI GENERE

PREMESSO 

Che il Municipio intende approfondire il tema della violenza di genere al fine di attivare strategie e sinergie di  
contrasto;

che a questo proposito si rende opportuno creare una rete territoriale in cui siano coinvolte le associazioni del 
settore, al fine di elaborare percorsi di fuoriuscita, avviamento al lavoro, autonomia per le donne vittime di  
violenza. 

CONSIDERATO 

Che il Municipio Roma II ha stipulato con APS ASILO SAVOIA un Protocollo di intesa (Prot CB65198/2021), 
che prevede il consolidamento e lo sviluppo della rete territoriale contro la violenza di genere; 

che con Direttiva n. 10 Prot. CB81738/2021 la Giunta del Municipio Roma II, ha impegnato il Direttore della 
Direzione  Tecnica  e  il  Direttore  della  Direzione  Socio-Educativa  a  predisporre  ogni  atto  utile  per  la  
realizzazione  di  un  progetto  di  Laboratorio  per  l’avviamento  al  lavoro  delle  donne  vittime  di  violenza,  in 
affidamento all’ASP Asilo Savoia, presso i locali di via Aldrovandi 12.
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Che al fine di ultimare tale progettualità è opportuno consultare organismi attivi sul territorio con un know how 
consolidato sui temi della violenza di genere.

Visto il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con Decreto Legislativo n. 267 
del 18 agosto 2000 e successive modifiche e integrazioni;

visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell’Assemblea Capitolina n. 8 del 7.3.2013 
successive modifiche e integrazioni.

visto la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 10 dell’8 febbraio 1999 “Regolamento del Decentramento 
Amministrativo” e successive modifiche e integrazioni;

visto il Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di Roma Capitale attualmente vigente;

vista la Deliberazione del la Deliberazione del Consiglio del Municipio Roma II n. 27 del 2/12/2021: “Linee 
Programmatiche della  Presidente del  Municipio  Francesca Del  Bello  per  il  mandato amministrativo  2021-
2026”.

Per quanto espresso in narrativa,

LA GIUNTA 

DEL MUNICIPIO ROMA II

stabilisce la costituzione di un Tavolo Municipale di confronto per il contrasto alla violenza di genere, attraverso 
il  quale invitare tutti  i  soggetti  e le associazioni  con finalità sociali  che,  operando anche parzialmente nel  
territorio del Municipio II, perseguano finalità di supporto alle donne vittime di violenza, al fine di coordinarne le  
attività mirate alla risoluzione delle problematiche legate alle tematiche sopracitate.

La Giunta del Municipio Roma II

f.to Francesca Del Bello 
Gianluca Bogino
Rosario Fabiano
Emanuele Gisci
Paola Rossi

 Fabrizio Rufo
(OMISSIS)

La Presidente pone ai voti la presente memoria che viene approvata all’unanimità dei presenti. 

            IL SEGRETARIO                                                              IL PRESIDENTE
dott.ssa Maria Iosè Castrignanò          Francesca Del Bello

2


